
DM 2

À rendre le Lundi 28 Septembre 2020.

Exercice 1. ~i Résoudre l’équation pour x ∈ R de paramètre a :

1

x− a
≥ x

Exercice 2. Résoudre dans C l’équation d’inconnue z :(
z − 2i

z + 2i

)3

+

(
z − 2i

z + 2i

)2

+

(
z − 2i

z + 2i

)
+ 1 = 0

Probleme 1. Soit n ∈ N. On définit la somme pour tout x ∈]0, 2π[ :

Z(x) =
n∑
k=0

eikx.

1. Montrer par récurrence que Z(x) = 1−e(n+1)ix

1−eix .
On suppose que n ≥ 2, on pose :

Sn =

n−1∑
k=1

sin

(
kπ

n

)
.

2. Justifier que Sn =
n∑
k=0

sin

(
kπ

n

)
.

3. Prouver que : Sn =
1

tan
(
π
2n

) .
4. En déduire la valeur de tan

(π
8

)
.

5. Déterminer lim
n→∞

Sn
n
.
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